



REVITALIZACE ZELENĚ HORNÍ ZAHRADY, ČÁST II. - LESOPARK ČERNOVICE

Místo realizace projektu:	Brno – Černovice, 618 00
Termín realizace projektu:	leden 2020 – listopad 2023
Očekávané náklady projektu:	2 343 291,46 Kč
Přidělená dotace projektu:	980 537,29 Kč
Podíl dotace:	41,8 %

Jedná se o přírodní plochy, které se v takovém rozsahu a v blízkosti centra města nevyskutují příliš často. Na ploše více než 1,5 ha se nachází neudržované husté porosty dřevin. Vyskytují se zde cizí expanzivní druhy, jejichž výskyt by měl být eliminován. Keřové patro vytváří v některých částech lokality nepropustný porost, zapříčiněný vysokou hustotou a pokryvností zplaněných a náletových druhů dřevin a dlouhodobou absencí údržby. V území se nachází také několik menších ploch pasek, využívaných myslivci pro krmení zvěře. Tato místa jsou obklopena neprostupnými porosty, zvířatům tedy zabezpečují nerušený pohyb. Při realizaci budou ponechány klidové zóny pro zvěř tak, aby se revitalizací zeleně rapidně nezhoršily podmínky pro drobnou lesní zvěř. V území se také nachází zhruba 3000 m² starých zpevněných ploch, které jsou dnes ve špatném stavu. Bývalé přístupové cesty jsou překryty vrstvou hrabanky a humusu, betonové plochy jsou degradované, rozpadající se, porostlé náletovou zelení. Lokalita je také zasažena existencí více skládek odpadů různého typu - stavební odpad, ořezané větve, zbytkový odpad po bezdomovcích.

Projekt navazuje na již revitalizovanou zeleň Horní zahrada, část I. - Lesopark Černovice a řeší nepříznivý stav zeleně v Černovicích v ploše mezi ulicemi Mírová a Charbulova. Cílem projektu je vytvořit upravené území se zachovalými stávajícími dřevinami, doplněnými novými výsadbami stromů i keřů a obnovit travníkové plochy. Bude tak vytvořeno druhově rozmanitější a zároveň estetické prostředí, které bude sloužit biotě i lidem. Součástí úprav bude i vytvoření klidových zón, odpočívadel pro návštěvníky, vytvoření malé poznávací zahrady a vybudování malého vodního prvku - pítka pro ptáky. Realizace projektu významně posílí biodiverzitu lokality.

Tento projekt je spolufinancován Evropskou unií – Fondem soudržnosti v rámci Operačního programu Životní prostředí.